
 

 

 

 

AYUNTAMIENTO 
DE 

VILLANUEVA DE ALGAIDAS 

 

 
 

ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA  Y URGENTE 

CELEBRADA POR EL PLENO DEL AYUNTAMIENTO DE 

VILLANUEVA DE ALGAIDAS CON FECHA VEINTISEIS DE 

SEPTIEMBRE   DE  DOS MIL TRECE. 

 

PRESIDENTE: 

Sr. D. JOSE CABRERA DIAZ 

 

SRES CONCEJALES ASISTENTES: 

SR. D. SALVADOR LUQUE LINARES  

SR. D. MOISÉS ARIZA HINOJOSA 

SRA. Dª MARÍA JOSÉ CUBEROS LUQUE 

SR. D FERMÍN ROPERO JURADO 

SRA. Dª. OLGA HARO GRANADOS   

SR. D. JOSE ANTONIO ARANDA CASTILLO 

SR. D. MIGUEL MUÑOZ BARRIENTOS 

 

EXCUSAN SU ASISTENCIA: 

SR. D. ANTONIO JESÚS NUÑEZ MONTENEGRO 

SRA. Dª ANDREA CHICANO HINOJOSA 

SR. D. FRANCISCO JAVIER LUQUE MONTENEGRO 

 

 

SECRETARIA: 

Dª.  MARIA DOLORES PACHECO ALCÁNTARA. 

 

Siendo las ocho horas y treinta minutos del día veintiséis de Septiembre de dos 

mil trece, se reúnen en el Salón de Actos de la Casa Consistorial los Sres. Concejales 

más arriba citados, para abordar el debate y, en su caso, aprobación de los puntos que a 

continuación se detallan: 

 

  

PUNTO I.-  RATIFICACIÓN DE LA URGENCIA 

 

 El Sr. alcalde explica a los asistentes que la urgencia viene motivada en que 

mañana acaba el plazo para remitir vía telemática al Ministerio de Hacienda y 

Administraciones Públicas, la revisión del plan de Ajuste que tiene que ser previamente 

aprobado por este órgano. A continuación le cede la palabra a la secretaria-interventora 

que brevemente explica el procedimiento y plazos derivados del Real Decreto Ley 

8/2013 de 28 de Junio. 

 

 Pide la palabra el concejal del grupo municipal PSOE, D. Fermín Ropero para 

manifestar que su grupo va a votar en contra de la propuesta porque por un lado no ven 



 

 

la urgencia, cree que se podía haber previsto antes y no convocar un Pleno de un día 

para otro. Además su grupo ya ha pedido en diversas ocasiones que los Plenos se hagan 

por la tarde y no en horario de trabajo que impide a algunos poder asistir. 

 

 Sometida la urgencia a aprobación, esta es ratificada por mayoría de los 

miembros presentes con los votos a favor de IULV-CA (4) y del P.P. (1) y los votos en 

contra del grupo PSOE-A (3). 

 

 

PUNTO II.-  NOMBRAMIENTO DE  REPRESENTANTES DE ESTE 

AYUNTAMIENTO EN LA SOCIEDAD ANÓNIMA MERCANTIL DE CAPITAL 

ÍNTEGRAMENTE PÚBLICO “TDT COMARCA DE ANTEQUERA, S.A.” 

 

El Sr. Alcalde procede a dar lectura a la Propuesta de Acuerdo que a 

continuación se trascribe de manera literal: 

 

“Siendo necesario efectuar nombramiento de los representantes de este 

municipio,  en la Sociedad Mercantil Pública “TDT Comarca de Antequera, S.A.”,  

atendiendo a la proporcionalidad en el  Pleno,  esta Alcaldía,  propone al Ayuntamiento 

Pleno la adopción del siguiente ACUERDO: 

  

            ÚNICO:         Nombrar como representantes del Pleno del Ayuntamiento de 

Villanueva de Algaidas en el Consejo de Administración de la Empresa Pública TDT 

Comarca de Antequera, S.A. a los siguientes: 

  

            Representantes del grupo municipal IULV-CA: 

-         Titular: D. José Cabrera Díaz 

-         Suplente: Salvador Luque Linares 

  

Representantes del grupo municipal PSOE-A: 

- Titular: Dª Olga Haro Granados 

- Suplente: José Antonio Aranda Castillo 

  

Representante del grupo municipal PP: 

- Titular: D. Miguel Muñoz Barrientos” 

 

 

No se producen  intervenciones por el que el Sr. Alcalde somete a votación este 

asunto del orden del día que resulta aprobado por unanimidad de los miembros 

presentes. 

 

 

PUNTO III.- APROBAR LA REVISIÓN DEL PLAN DE AJUSTE EN EL 

MARCO DEL REAL DECRETO-LEY 8/2013, DE 28 DE JUNIO, 

 

El Sr. Alcalde procede a dar lectura a la Propuesta de Acuerdo que a 

continuación se trascribe de manera literal: 

 

 

 



 

 

“Con la publicación del Real Decreto-ley 8/2013, de 28 de junio, de medidas 

urgentes contra la morosidad de las Administraciones Públicas y de apoyo a Entidades 

Locales con problemas financieros, se regula, en sus artículos 1 a 19, la tercera fase del 

mecanismo de pago a proveedores iniciado con el Real Decreto-ley 4/2012, de 24 de 

febrero, por el que se determinan obligaciones de información y procedimientos 

necesarios para establecer un mecanismo de financiación para el pago a los proveedores 

de las entidades locales. 

 

Tras los problemas informáticos para remitir la relación certificada de las 

obligaciones pendientes de pago incluidas en el ámbito de aplicación del citado Real 

Decreto-Ley, se ha aceptado y remitido telemáticamente al Ministerio de Hacienda y 

Administraciones Públicas,  las obligaciones de pago existentes que cumplían dichos 

requisitos según el siguiente detalle: 

 

-Número de Proveedores: 19 

-Número total de facturas: 64 

- Importe total pendiente de pago: 366.584,81 € 

 

Finalizado el plazo de los distintos procedimientos para solicitar acogerse a este 

procedimiento de cobro o para solicitar la expedición de certificados individuales de 

obligaciones pendientes de pago, hasta el día 27 de septiembre, la entidad local 

remitirá al Ministerio de Hacienda y Administraciones Públicas, por vía telemática y 

con firma electrónica, un plan de ajuste informado por la Intervención u órgano de 

control interno y aprobado por el Pleno u órgano de gobierno establecido en los 

estatutos por los que se rigen.  

 

Las entidades locales que ya tuvieran un plan de ajuste aprobado en las fases 

anteriores del mecanismo de pago a proveedores como es el caso de este Ayuntamiento, 

deberán enviar, antes del 27 de septiembre, una revisión del mismo aprobada por el 

Pleno,  

 

Visto el documento de Revisión del Plan de Ajuste que se adjunta a la presente 

Propuesta y que ha sido informado favorablemente por la Intervención, se somete a la 

consideración de este Pleno la adopción de los siguientes ACUERDOS: 

 

PRIMERO.- Aprobar la Revisión del Plan de Ajuste que se somete, en los 

mismos términos expuestos e informado favorablemente por la Secretaría-Intervención; 

así como el Documento Anexo al Plan, del cual se ha dado cuenta. 

 

SEGUNDO.- En virtud del presente acuerdo el Ayuntamiento Pleno adopta los 

siguientes compromisos: 

 

1.- De adoptar las medidas previstas en el Plan de Ajuste, para garantizar la 

estabilidad presupuestaria, límites de deuda y los plazos de pago a proveedores, 

por un período coincidente con el de amortización de la operación de 

endeudamiento que se prevea concertar, en el marzo del Título I  Real Decreto 

Ley 8/2.013 de 28 de Junio (que será como máximo de 10 años de duración). 

 

2.- De aplicar las medidas indicadas en el presente Plan de Ajuste. 

 



 

 

3.- De remitir toda la información que el Ministerio de Hacienda y 

Administraciones Públicas considere necesaria, para el seguimiento del 

cumplimiento del presente Plan de Ajuste, así como cualquier otra información 

adicional que se considere precisa, para garantizar el cumplimiento de los 

objetivos de estabilidad presupuestaria, de límites de deuda pública y las 

obligaciones de pago a proveedores. 

 

TERCERO.- Remitir el Plan Revisado al Ministerio de Hacienda y 

Administraciones Públicas, a los efectos de su valoración. 

 

No obstante, el Ayuntamiento Pleno acordará lo más conveniente a los interese 

municipales.” 

 

 

 Toma la palabra el Sr. Alcalde para aclarar varias cosas: 

 1º.- No está de acuerdo con lo que hicieron el PSOE y el P.P. antes de las 

últimas elecciones generales para modificar el artículo 135 de la Constitución Española. 

La reforma del artículo 135 de la Constitución persigue garantizar el principio de 

estabilidad presupuestaria vinculando a todas las Administraciones Publicas. 

 2º.- De los 366.000 € pendientes de pago, 287.000 € aproximadamente se 

corresponden con facturas pendientes de pago antiguas que en la primera fase del 

mecanismo de pago a proveedores, no quisieron acogerse al procedimiento porque 

tenían reclamación judicial pendiente y no querían renunciar a los intereses. Finalmente 

se ha conseguido llegar a un acuerdo con ellos. El resto son facturas todas de 2012 y 

2013. También señala el alcalde que hay que tener en cuenta que a este Ayuntamiento 

también se le debe dinero por parte de otros organismos como Endesa, la propia Junta 

de Andalucía o el retraso con el que se recibe los fondos para la adquisición de 

materiales del “PER”. 

 

 La revisión del Plan de Ajuste, continúa diciendo el Sr. Alcalde, se ha hecho con 

el propósito de no tener que subir los impuestos aunque también quiere traer datos y 

explicar a los vecinos qué impuestos se pagan aquí y en otros pueblos y cual es el nivel 

de los servicios que se prestan y de las inversiones que se han hecho en los últimos diez 

años. 

 El Sr. Alcalde piensa que estamos atravesando una profunda crisis no sólo 

económica sino también de valores, de solidaridad, de sentido común.., Ahora más que 

nunca hay que racionalizar la eficacia y la eficiencia en la gestión pública. 

 

 Pide ahora la palabra el concejal del grupo municipal PSOE-A, D. Fermín 

Ropero para señalar que a él le preocupa por encima de todo la política a nivel local. 

Vale que con la primera fase y posterior ampliación del primer Real Decreto  4/2012 se 

hiciera un Plan de Ajuste y se concertara un préstamo para pagarle a los proveedores 

que algunos tenían sin cobrar deudas muy antiguas, pero un nuevo y tercer préstamo le 

parece excesivo. 

 Él Sr. Ropero considera que este Ayuntamiento se debe de gestionar como si 

fuera la casa de uno y que no se debe de gastar más de lo que se tiene. Cada gasto que se 

haga debe tener su partida y consignación presupuestaria. Si se gastase lo que esta 

previsto en presupuesto no se generaría más deuda. Además le pregunta ala secretaria-

interventora si con la venta de parcelas previstas en la revisión del plan se puede 

financiar gasto no corriente. 



 

 

 El Sr. Alcalde toma la palabra para señalar que parece que el Sr. Fermín Ropero 

con sus palabras vaya en contra de lo que practica su partido. Si no ha entendido mal, 

Fermín parece que mantiene que el Ayuntamiento debería de gastar únicamente lo que 

ingrese, es decir un concepto de economía clásico, liberalismo puro. El Sr. Alcalde 

entiende que así no se puede gestionar. Si ingresáramos 100 y gastáramos 100, no 

tendríamos ni la mitad de los servicios ni instalaciones con las que cuenta este 

municipio. 

 

 Pide la palabra el portavoz del grupo municipal IULV-CA, D. Salvador Luque 

para decirle al Sr. Fermín Ropero que no entiende como puede decir una y otra vez que 

no se puede gastar más de lo que se ingresa y en cambio estar firmando escritos para 

que el Ayuntamiento contrato otro monitor de deportes. 

 

 Contesta el Sr. Ropero que no cree haber firmado ningún escrito en ese sentido y 

le pide por favor al portavoz de IULV que se lo enseñe. Su opinión es que hay que hacer 

las cosas bien y que por supuesto hay que prestar servicios y procurarle bienestar a los 

ciudadanos pero buscando primero la financiación necesaria. Lo que no se puede hacer 

es gastar y gastar y pensar que ya pagará el que venga detrás. Lo que habrá que hacer es 

buscar más ingresos no gastar más de lo que se tiene. 

 

 El Sr. Alcalde afirma que el dinero se busca y se pide pero que cuando no hay no 

hay. 

 

Dando el Sr. alcalde las intervenciones por finalizadas, somete a votación el 

presente asunto del orden del día que resulta aprobado  por mayoría de los miembros 

presentes con los votos a favor de IULV-CA (4) y del P.P. (1) y los votos en contra del 

grupo PSOE-A (3). 

 

 

Y no habiendo mas asuntos que tratar,  el Sr. Presidente levanta la sesión, siendo 

las  nueve horas y treinta y cuatro minutos en el lugar y fecha arriba señalados, de todo lo 

cual como Secretaria,  doy fe 

 

 

  Vº Bº                                                                          La Secretaria  

              El Alcalde 

 


